



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceöldömök, gróf Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolószerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 1.50 P.
Megjelenik minden szombaton.

VISSZHANG

Írta: ERŐSS KÁLMÁN Osliflyasszonyfa

A „Ceöldömöki Hírlap” múlt béli számát olvasva örömmel állapítottam meg, hogy az a szövetségi mozgalom, melyet magyar fajunk, a magyar falu népeinek érdekében indítottunk, halálra visszhangra talált. Olyan egyénekül jött a visszhang, akikről a legelvártabb gáncsozkodók sem tételezték fel, hogy nem ismerik a magyar falusi nép sorsát s annak minden szenvedését.

Az egyik egy ny. népiantólól ered, aki évtizedeken keresztül levelet a magyar nemzeti számára a románian, fajlelti és társáért rajongó nemzedéket a meg vagyok győződve, hogy aki „jól látja” a magyar falu népeinek vergődését, az jól is neveit, jól is tanítja a réa bízott emberpalántákat, hogy megadják, sőt diadalra vigyák azt a harcot, melyet fajuk és hazájuk érdekében meg kell harcolniuk.

A másik egy született ki-gazda, aki saját életéből merítette azt az örökigazság tapasztalatot, hogy „Egyelőbelen van az erő”. Neki csak azt izenem: „bátorság és kitartás”, bátraké a jóvő, kitartó küdellemmel minden cél elérhető.

Azonban: „Nincsen róza íhvis nélkül”. A mi gazdasági mozgalomunkra is rávetődött egy árnyék. Ez az árnyék egy pillanatra az én lelkeimre is rányomta nyommasztó bélyegét. de az a pillanat csak arra volt jó, hogy megjobban felhangoljon bennem a hazám és fajtám iránt érzelt rajon-gom szerelemre s kényszeríten arra, hogy még esztámban lekdőm bele abba a harcba, melyet minden akadályon keresztül győzelemre kell vívniuk.

Szádséget érztem annak, hogy az egyik nagytekintélyű földbirtokosoknak megemlésem megindított mozgalomunkat s kikerjém véleményét. A válasz rövid és meglepő volt.

Az az úr, kinek képtelkemben lényes glóriával öveztem, kiért csekélységem-kez érten minden áldozatra képes voltam, röviden kijelentette, hogy (s) a maga rész-ről nem látja ennek szükségét, mert (s) így is tud értékesíteni is, meg beszerezni is.

Megdöbbenem. Akióló biztatást és támogatást vártam, az nem érti szükségét az összetartásnak, hanem egyéni acióit folytat nem törődve azzal, hogy körülötte talán milliók sírnak afelett, hogy ez az egyéni lebelőség számukra nem adatoit meg.

Eszembejött egy régi vöfély-köszönő: „Változik az idő, változtat minket is” stb. Lehet-e azon csodálkozni, ha az egyszerű falusi ember lelkében az eszményképek el-mosódnak s másokkal próbálják azok be-lyét betölteni. Az egyszerű falusi ember hiális szerelettel veszi körül azt a vezető egyéiséget, aki jóindulatu pártfogásába ve-szi, jó tanáccsal ellátja stb., de idegenke-dik aóló, aki nem törődik sorsával s magá-ra hagyja életküzdelmeiben.

A legújabb építkezéseknél meglyel-tem, hogy egy olyan építkezésnél, melynél az államepítkezeti hivatalnak ellenőrzési jo-ga van, megkiválatik, hogy az erős be-onalapozás jólle u.n. természetlábazat is al-kalmazandó azért, hogy a téli hó és esetleg-es esőelverődés a téglából rakott és he-vaikolt lábazatot be ne ázassa és a vako-latot le ne vegye róla

En úgy érzem, hogy az Új Nagyma-gyarország felépítésénél hatványozottan szükség van az ilyen erős alapozásra és vi-harálló kölabazatra Úgy érzem, hogy az ország felépítésénél nincs erősebb alap és viharállóbb lábazat, mint a magyar paraszt, hogy úgy nem időzök, igazolom azzal, hogy

mikor minden recsegett és ropo-gott a forradalom által dált ha-zánkban, a magyar paraszt akkor is állta a vihart, sőt sziklásföld erejében megtört a vihar hatalma.

Szerintem nem közbűbs az, hogy a magyar paraszt kiszpuolt, elátoit léglakát kerül e bele a nemzel építelésnek alap-lába és lábazatába, mert hiába diarlják ékes szobrokkal és díszes faragványokkal azt az épít-tel, melynek alapozása nem jó, az ro-viid időn belül talán éppen a tulajdávált diarl-ések következtében összemöklk.

Azért e helyen is arra kérem az épít-és-vezetőket, hogy vigyázzanak az alap-anyag megörzésére, ne tegyék azt ki az idők viszontagságainak, mert a nemörö-domség eszmoró következménye lehet maga után.

Szövegünkön! Ha magunkra mara-dunk is, meg kell mutatniuk, hogy van a magyar faluban erő és kitartás s ha min-denki elhagy is, éljen bennünk az a tu-dat, hogy van egy felsőbb hatalom, aki so-hasem hagy el minket s az a legfőbb ha-talom a magyarok léte.

Márton Sándor gazdasárrasmat megö-vezendéséről, hogy talán éppen abban az órában, mikor (s) az újságkikelt íta, a mi kis gazdaságunk egyhangual elhátozta, hogy az állatbiztosítási szövetszereit alap-on saját kezeltésben megszervezi, továbbá a község teljesítését az eddigi 3 csarnok — 3 zseri — helyett egy helyre adja s így jóval magasabb tejarát érthetnek el.

Kedves cikkőr nyugalmazott tanító úr, hiális köszönetet mondok gazdasárrasmat nevében is azért az, aki jól látja” jóllátásért s kérem azzal a tényleges tanító urat, akik talán szintén jól látják, hogy magyar népnk ügyét legyek maguké a válllveve dolgozzunk egy dicőbb Nagymagyaror-szág felépítésén.

Akik így látják!

Kaptuk a következő levelet:

Tiszelt Szerkesztő Úr! Ha nem is vagyok tollforgató ember, most én is tollat fogok s kérem, ha jónak látja, adjon helyet alábbi soraimnak becses lapjában. Olvasom lapja két uolós számában is a *Gazdasárraszt-szövetkezeiről* írott sorokat. Övastam a győléstől is és olvastam egy tanító úrnak sorait, melyet e tárgyban írt. Az én írásom talán nem lesz olyan érdekes mint az övé, de mégis csak megírom e levelem, mert úgy érzem, ha már voltak, akik elindították ezt a nemes mozgalmat, kell lenni olyan-nak is, aki bízmasztó.

Igenis mi gazdaság tudjuk s ahi elotras-e a tanító úr levelet, érti is, hogy róltunk,

a mi javunkról esik szó mostan. — Én ma-gam is sokszor eltöndöttem már ezen a szövetszerei dolgon s mert nálunk *Hungya* szövetszerei is van, sokszor gondoltam is rá, hogy *értékessé szövetszereit* nek is kellene lenni nekünk gazdáknak nem csak *fogyasztási szövetszereinek*. — Én úgy gon-dolom, nem elég csak a szádséges árucik-keket szövetszereitnél szerelni be s így ah-hoz az előhöz jutniunk, hogy az vissza-terítés ad és még nem is dolgozik olyan nagy nyereségre, így is valami s zserűnk-ben maradhat, hanem az *eladásainkat is meg kellene szervezni, hogy jobb árakat érthetünk el mi gazdák, s ma! sanyaró világban.*

Hiszen Szerkesztő Úr megérti mint gazda, s végre ma már minden józan em-bernek be kell isni, hogy a garda boldo-galásitól függ Magyarország minden más foglalkozású ember boldogulása is, mert mi földművelő nép vagyunk.

Sokszor hallgatam el azokat a listal-embereket, akik gazdasárrasokba jártak telen, tanfolyamokat hallgaltak s látom mennyivel többet tudnak a gazdasárrasokból, mint mi idősebbek és akkor öröm töl el, mert lát-om tiank előbbrejutását. Megvalkom öszim-ten, — talán mert rövid az idejűr erre a tanfolyamom, — a szövetszereitkél nem so-ka! búsáné, pedig ez is igen fontos vol-na, ha oltan tanítanák.

Láttam azonban éppen a mi példánk-ból azt, hogy ha összfogunk a kis erőket, mint tettük azt a tejszövetkezeitnél például, mennyivel jobb árakat érthetünk el így, mint

Levél a magyaros divatról

Munkaidő több és több órára és eredménytelenebbé válik próbálkozás indoklásával, hogy a népi magyar viselet megőrzésénél mit érdekeljenek.

Budapesten eme dicőretek kerdegyelvények több-karvábé beszélhetők His, ott is már a szűrt, de vidék városainkban, falvainkban pedig égy-ötven évnyi éghatásban sem, lemondva a sportokosok nélkülözni gyönyörűbőrlőket.

Pedig szerény véleményem szerint ócska fordítva kétszemlenni mindenképpen észlelve-reméltó hazafias elgondolások és megmozdulások, aminek nem szabad csak szívalmagának lenni, hanem valórválti valósnak.

Falusi leányoknak és ifjú menyecskének, azt hiszem világ felől áll, jobban áll a magyaros népviselet, mintha azt a mesterszemből kipróbáltól származó és felett szemelőbbé fővárosi bolygék, illetve "démák" állít az magyarra.

Sokan állítottak attól ziadnak vissza, azért nem akarták a "régí modellokat" ismét feltelentíteni és viselni még akkor sem, ha nemzeti érzések és jó hazafinak vallják magukat, mert drágának találják azt.

Ezt az érvet igazgessék a jelen soraimmal megfogolói, mert én meg azt mondom, a svéd magyaros népviselet legzelelőbbi formájában sokkal sem drágább a mai nál, a smellett mégis izéles és praktikus viselet. A mai divattólvalt izélenek is teljesen megjelie.

Azt még csak szomorú jelenség, ha megvan a mi szép nemzeti magyar népviseletünk, azt kell sajnos tapasztalunk, hogy érdőt érre jobban és jobban kezd tért hódítani az ún. "Dirndl"-viselet, ami nem egyéb, mint a tiroli és dél-bajor parasztlányok népviselete.

Aszoknak jól áll, és az ő szempontjából dicőretek is, ha az szegény, parlag egyaránt viseli. De ha az magyar nő öli magára (még a németek iránti szimpátiáca is) mégis csak egy kellemetlen,

furcsa érze fogja el szívünket, hogy már annyira megtagadták volna hőgyeink magyar mitovinnak, idegen tollakkal ékesked- nek!

Nem! Nem! Ez nem mehet így tovább!

De mit kell tennünk, hogy a magyar leányok és fiatal menyecskék viselete olcsó, izéles és magyaros is legyen? És egyáltalán a magyar érzés és gondolatvilág is visszatárlózza.

Fébr biz, fébr szokny, élénkpiros bimezt mellényke (lehetőleg dús magyar motívumú hímzéssel ellátva) élénk világos zöld könyű, fébr harisnya és fekete fél cipő.

És az egész. Azt hiszem, hogy ezen töltete össze-állítani minden fiatal leány és menyecske "megregisztraltja" magának. Nem kell miatta apjárak vagy arának adósságot csinálni, hogy ezt ki tudja fizetni és mégis szép, izéles és magyaros. Lehet ezt városban épűg hordani és viselni, mint a falvakban, legyen az illelő szegény vagy gazdag. Ez legyen a magyar "Dirndl" viselet.

Mily szép látvány volna, ha az előbb említett magyaros viseletben jelenlének meg a leányok és fiatal menyecskék a templomban, vagy valamilyen hazafias tárgy előadaton, sít.

Tudom, minden kérdés nehéz.

Ha a leányok és fiatal asszonyok ol-vasnak majd ezirányú elgondolásomat, neveténeken rajja, de ép érte kérem a falusi intelligenciát, legyen az földbírók, bérlop, pap, jegyző, tanító sít. legalább ezen esetben legyenek segítésemre és segítéské irányú elgondolásomat diadala vinni.

De különben ezirányban sokat várak és számított is Rótk Turulókra, mert mindennemű Nemzeti Megújhdás és kérdeményezés ugylátzik félretek indok és amit akartok, azt végre is tudjátok hjítani.

csengeri Hácsky Egon.

Munkaidő szabályozása a szabó és hentes iparban.

A m. kir. iparügyi miniszter a féléb- szabó és fűrészkészítő, a fűrészkészítő, gu- bós és szűrésző, valamint a női szabó és leányruháknál iparban alkalmazott szemé- lyzetet valóságos munkaidéjét a következ- kőben állapította meg 1938 február 7 től:

1) A feni iparokban alkalmazottak valóságos munkaideje a munkahőzi szűne- tek beszámítása nélkül 24 óra alatt 8 órá- nál és hetenként 48 óránál hosszabb nem lehet.

2) A munkaidő személyzetét napon- ként legfeljebb 10 órát áll foglalkoztat- ha, ha szűrés megrendelések teljesítése ér- dekében erre felültenő szükség van. Ezen az alapon azonban ugyanzal a munkavá- lóit egy napári évben legfeljebb 15 napot áll szabad napi 8 óráról foglalkoztatni. E meghosszabbított a munkaidő az erre a célra nyitott ellenőrző könyvbe tartozik nyilvánítani, a meghosszabbított tartam- nak, óráknak és az alkalmazott nevének feljelenítésével. A munkaidőnek így módon való meghosszabbított az előfoku ipar- hódágnál 48 óra alatt be kell jeleníten.

3) Az előfoku iparhódások a munkaidő indokolt kérelme folytán megenged- hett, hogy személyzetét egy napári évben legfeljebb 45 napon áll napi 10 óráról áll foglalkoztatassa.

4) Az említett túlórákon a 18 éven aluli személyzetet foglalkoztatni nem sza- bad.

5) A munkaidő köteles a munkavá- lóknak legfeljebb fél órai munkaszűnetet engedélyezni pihenés és ékeszés céljából, a túlóráról 25 százalékkal magasabban díjazni.

E rendelet megérzése kihágás és bűn tetést von maga után.

Ugyancsak az iparügyi miniszter rende- lete értelmében a mérésos és hentes ipar- ban alkalmazottak valóságos munkaideje a munkahőzi szűnekek beszámítása nélkül 24 óra alatt 8 óráról, egy héten pedig 48 óránál hosszabb nem lehet. E rendelet nem vonaskozik:

a) a fűrészkészítő iparral, vagy áru- lással is foglalkoztatott alkalmazottakkal, feltéve, ha ezek a termelői munkái és az árusítási anyagabban a házban, vagy ugyan- azban a téhen levő műhelyben és üzleiben végzik.

A megengedett munkaidőn túl legfel- jebb további egy óráról áll szabad munkaidé- tani a személyzetnek az a részét, mely a munka megkezdése előtt, vagy befejezé- után a szűrésnek előkészítéssel, karbantar- tással és általában olyan munkát végez, melynek elvégzésétől függ a munkának az ille- tő vagy következő napon való akadálytalan megkezdése.

A munkaidő a munkaidőt az elkerül- hetetlenül a-ókságok mérleében meghosz- sabbíthatja:

1) erőhalalom, vagy elemi csapás elhárítása vagy következményének megszü- ntetése érdekében,

2) üzemi gépnek vagy berendezésnek sürgősen szükséges javítása érdekében. Ezt azonban az előfoku iparhódágnak 24 óra alatt be kell jeleníten.

Az előfoku iparhódások megenged- hett, hogy a munkaidő személyzetét egy nap- iári évben legfeljebb 30 napon áll napi 10 órán áll foglalkoztatassa.

A túlmunkát a munkaidő 25 száza- lékkel magasabban köteles díjazni.

A munkavállalóknak munkahőzben pi- henésre és ékeszésre legfeljebb fél órai pi- henőt kell adni.

A munkaidőnek és munkahőzi szűne- teknek kezdés és végét a munkaidő fel- tűnő helyen tartozik kihangoztatni.

E rendelet megérzése kihágás és büntetés von maga után, s ez 1938 fe- bruár 7 én lép hatályba.

A Vegyeskar műsoros farsangi estje

A román. kat. Vegyeskar farsang utolsó vadkörnyáján, azaz február 27-én este 8 órai kezdettel a Korona színház nagyteremében és az ezrel öszfoglaltó utkarzóknak összes helyiségeiben tartja válogatott műsorral farsangestjét. A legfeljebb mártól óráig tartó műsor szűrésnek előtt bonyolódik le. A műsor után pedig terített asztalok mellett tánc reggelig.

Az új vezetőség azon lesz, hogy a jubileumi kellemesen szórakoztató és lelkiismeretlen estében részvevőjenek. Az esztély iránt máris nagy az érdeklődés.

Érdemeslátogatás ez lesz a farsang leg- sikertelenebb mulatása.

A műsoron nem csak az átszervezett hatálmak éneklik, hanem a jóképességű r. k. színtestnek is szerepel. Bemutatásra kerül egy nagy derűlőseget keltő bohórai is. Kiváló színművű mulatók és nagy elő- konyult lényűk, itt még nem látott 8 tán- komán előadandó zenés-tánc A társulatok szűrésnek és művészi mozdulatok a szűrésnek közben nagy letűzést fog- nak mutatni.

Meghívókat a rendezőség a napokban hűdi szűrés. A műsor a meghívó részleze- ves tisz meghívókat kiküldött ígok utján és Dr. Dicsőy Kálmán, ügyvezető elnököt telefonon is lehet igényelni. A műsorra vál- tott jegy a társulatvezetésre is érvényes.

Büférendő szűrésnek kaphatók Varmas Károlytól

Klapfitekn

A Hangya jubileuma

A Gondviselés Társulat — A Hangya keretében működő állami birtosoltó inté- zet — a Hangya alapításának 40. évfordu- lóját a maga részéről is megörökíti: s ezért elhatározta, hogy az alapítás évfordulóján, vagyis az 1938 január 23-án 0 óra és 24 óra között született olyan gyermekeket, akiknek szűrés legálább egy éve születésze- tagul valamelyik Hangya szűrészetének, egyenként 200 pengő házasági árgevény- részlettel és a segélyét cserébe taggái díjat saját segítő alapja ífietti a gyermekek szűrés helyett.

Ezenkívül tehát az üzletileg szűvel- kezett ígoknak azok gyermekei, akik 1938 január 23-án szűrésnek s ezt a szűrés ke- zelését február végéig a Hangya elnöksége utján szűréselti oryakkönyvi kivonattal igaz- ozzák, házaszkodóknak alkalmazva, ha pe- dig nem házasodnak meg, akkor 24. éle- évük betöltése alkalmával egyenként 200 pengő segélyben részvevőjenek. Az igény- jogosulást a Gondviselés Társulat taggái könyvet ad a gyermekek szűrésnek, a tag- sági díjat pedig havonként a Társulat segélyalapja ífietli.

A Gondviselés Társulat vezetősége ezzel az elhatározással is emlékeztetesebbé kívánja tenni a Hangya alapításának jubi- leumát. A szűvelkezett társadalom bizony- sá megértéselt fogadja ezt a nemcs gon- dolkodást tanúsító akció, amely ífietti egyik biróságga annak, hogy a szűvel- kezett mozgalom ereje olyan szociális elgou- dolásoknak a keresztívüllettel térsé lehetővé, amelyek csakis ebből az összetartásból eredhetnek.

A foljamatban levő

Vásárlási visszatérítések

kiosztásakor legcélszerűbb háztartási készletét, zománc, porcellán és üveg-edényből felfrissíteni.

Siessen blokkjait beváltani a Hangya Szövetkezetben

A tavasszi permetezőszerek, dormantvas, neodendrin, kénvirág és egyéb növényvédelmi cikkek itt szerezhetők be a legjutányosabban.



Frontharcos hírek

A helybéli frontarcosok 5. és 6. osztályosok és a Onil szülői nagytalán meg a lényegesen átkérült hagyományos farsangi estélyüket.

A tánc megterjedése előtt... a jelmezeket vonáltak fel, akik valamennyien... a kivétel nélküli a legszellemesebb formában és ötletekben gazdagon oldották meg a jelmezeti kiváltságait és technikai kivitelét.

Különbösen fellépett Kuslita Ferenc apolló jelmeze, Szabó Sáriha (Kemenesmagasi) cigánylány, Hochholzer Manci mikrigér, Hartai Piri kosárhó, Szávai Bába spanyol táncosnő, Csiby Anna csigolyalány, Ortváth Gizsi spanyol cigánylány, Tóth Anna szív és Kerék István golyózik jelmeze. Nagy sikert arattak még jelmezükkel Dinkgreve Irma, Pester Ilus, Horváth Bócsi, Patali Marika és Bába, Rába Manci, Fűzsi István, Zehrer Richárd, Sándy István, Kuslita Imre és Rába István.

Károlyi Piata mindenestély jelmezében képviselte a burleszk komikust. Visszatartással sikerült a legjobban bizonyítania, hogy szavazásuk a legtöbb voksot ő kapta, amivel el is nyerte a férfi első díjat, egy fényes cilindert.

A hölgyek között díjat nyerték Szabó Sáriha (Kemenesmagasi), Csiby Anna és Hartai Piroska.

A táncot vezette Heretlendy Béla ny. házvezető, a Főcsoport élnoke Dr. Holcay Zoltánnal nyitotta meg.

A fénycsík sikerült estélyét az elmúlt évből Dr. Dóczy Kálmán vegiművi bírósági elnöktől és Tóth Dénes elnöktől illik az országjárás. Berliques József illik és Simon Károly tisztelettel engedélyével az ő munkájuknak és agilitásuknak köszönhető az imponáló országjáró siker mellett az a jelentős anyagi eredmény is, ami lehetővé teszi a Főcsoportnak a szegényesorsú bajlírniuk további támogatását.

A béla egyébként a következő felhívásnak érkezett be: szombatkor Radó Lajos, László Jenő 10-10 pengő, vidék Heretlendy Béla 8 pengő, dr. Holcay Zoltán 7-90 pengő, Biringer Árpád, N. N., dr. Blizsák András, vités Jány Gusztáv Som-

bahely, vités Somkuthy József, Vass Gyula 5-5 pengő, Rehberger Arnold, dr. Dömölki László, Dömölki István, Tóth Lajos kézenfogással, Radó Kálmán, Buvayvács Sándor, Schützinger Gyula Alsóság, dr. Bittler István, Józsa Gábor, Wittmann Andor, N. N., dr. Horváth Károly, Nagy Imre 3-3 pengő, dr. László Jenő 250 pengő, Koperniczy Ferenc, Hóhhold István, Mikolczi Béla, vités Gálóczy Kálmán, Hujnal Sámuel, Jakab Pál, dr. Mörizs Dénes, János Ferenc, Bakonyi József, Etelaky Lajos, Szabó Gizella, Marion Pál, Vargay Gyula, Csajbók Elemér, Paár József, Prigty Béla, Novák Jenő, Kiss János, Schütz Gyula, Katona Pál, Kerekedők Egyesülete, Weiler Sándor, Molnár Mihály, Nemeth Sándor, Szerdabélyi Leó, N. N., dr. Csergely Lajos, Sándor Zsigmond, Ludván Sándor, Mesterházy József, Lessinger Ottó, Csoknaly József, Dinkgreve Ándor, Kátrich Samu, N. N., Klein Béla, Berkes Jenő, Izbás Antal, id. Nunkovics Dénes 2-2 pengő, Horváth József, Szécsi János, Deutsch Mór, Weisz Zsigmond 150-150 pengő, vités Langhy Emil, Hubert Sámuel, Szórádi Dénes, Fehér János, Gál Sándor, Nemeth János, Gál István, Szabó Jenő, Tóth Dénes, Horváth Béla, Csoma János, Tarcsi János, Tamás Béla, Horváth István, Szabó Árpád, Borossay József, N. N., Wéber Henrik, Farkas Gábor, Katz László, Brandl Jenő, Bóta László, Marica, Nagy Pál, N. N., Regős Teatvirek, N. N., vités Horváth Gyula, Somogyi Sándor, Nagy Géza, Fehér Károly, Mesterházy Gyula, Spitzer Jenő, Barabás Gyula, Kiss István dr. Nesselmann Gyula, dr. Wellisch Iván, Stágán János, Sziloboda Ferenc 1-1 pengő vités Varga József, özv. Vince Tamásné, Ábrahám Károly 50-50 fillért, mely összegüket haláluk központot megalapította a Főcsoport Elnöksége.

HÍRLEK

— Ezüstlakodalmom. Horváth Ferenc máv. műszaki állást és felesége, szül. Morditz Klára — Horváth Ferencnek. Ismét jelentik katonai szolgálatot teljesítő munkatársának születését — szombaton, február 5. évi születésük szék családi körben házasságuk 25 éves évfordulóját.

— Sajtógyűlés a Kat. Házban. Jövő vasárnap, február 20. án a Máriáztorgató rendezésében keltetés lesz a Kat. Házban, amely egyúttal sajtógyűlés is lesz a amelyen Mihály János, a Központi Sajtóosztály vezetője lesz a beszédet mondani.

Fixessen elő a Ceľadömölki Hírlap-ral!

— Vasutas Triduum Ceľadömölki-kön. Hogy az eucharisztikus szentély szellemében a vasutással is minél jobban kapcsolódjunk, a ceľadömölki vasutaság rendezte február 17, 18 és 19 évi háromnapos előadásokat is az Vasutas Könyvtárban. Az előadásokat — mindhárom nap este 7 óráig kezdettel — Dr. Boros Alán, a győri szentbenedekreudi főgimnázium nyug. igazgatója tartja. Vasárnap, 20-án reggel 9 órákor a vasutaság részére külön ünnepi szentmise lesz az apátját templomban, melyet Jándi Bernadina dömölki apát posztifikál, míg szentbeszédet dr. Boros Alán mond. Szentmise alatt az Összvasutaság közösen járul szentáldozásnak. A szentmisére az Összvasutaság részéről ismét vanul fel reggel 8 óra 40 perchor az áldozástól.

Az östfpasszongfal Gaudnörk tagjelöltéi és a tavaszi szalma kaphalál. Vessal szándékuk az östfpasszongfal érdeklődőinek Erős Kálmán gaudnörk tükretil.

— Ne adjunk szálalt a vándoroknak! A ragadó állapotosságok, így a most minden oldalról fenyegető ragadó száj és körömfájás behurcolásának megelőzését nagy mértékben fokozza a vándoroknak a hazánál, főként a határolt körű állatok istállóiban éjjeli szállítás való elhelyezése. A vándorok ugyanis sok helyen, — így esetleg fertőzött istállókban is megfordulnak és az ott fertőzött ruhájukkal és lábbelijükkel könnyen belemozdulnak a gyűntalan gazdaságokba. Figyelemmel a ragadó száj és körömfájás behurcolásának megelőzésére a vándorok járó veszedelmére, a nagyközönség előléjárására felhívja a lakosság figyelmét, hogy egyrészt a saját érdekében, másrészt magasabb gazdasági közérdekből a vándorokat sem lakásukba, sem istállójukba ne engedjék be. Általános vándorokhoz éjjeli szálláshelyűl az állatjárdás a közönségi órázati jelölés ill.

— Művészeti előadás. Kedden este az ev. l'vási Egyesület nagytalánban Vapavauori Tuure finn lelkész, általán Misionárius közművészeti előadást tartott János Jenő. Kinéba indult magyar ev. lelkész tolmácsolásával. Beszél a miszionáriusok és saját küldetéséről és szenvedéséről, az ambó négyek szokásairól, viselkedéséről, amelyek egyes darabjait be is mutatták a hallgatóságoknak. Bejelentett egyházi éneket is az ambó-négyek nyulván, amelyet szintén nagy érdeklődéssel hallgattak a gyülekezet. Az előadások közben Kiss Lászlók szerepelt még egy határozat szavazással is az l'vási Egyesület énekkara működött közre.

— Lemondott tiszteletfőparancsnok. Vasvármegyéi alispánja vités Bóndy József kemenesmagasi körzeti tiszteletfőparancsnokot ezen állásától saját kérelmére eddigi Gyúrgyozó és lelkes szolgálatának elismerése mellett felmentette.

JÖNI JÖNI

Paliós táncután! Kéri a tancoló közönség szives támogatását.

Nagyforgalmú fűszer, kávé és mászárú árukat teljes felszereléssel a négyhegyi bazaltbányánál földvonalon és hozzá lakással. Aláírásig kiadó. Érdeklődni lehet: Kovács Dénes. Hátuljelenőre: Aláírásig.

— **Bárkezek az első adományok az Országzászlóra.** A Céldömöki önálló önkéntes országszolgálatosok egyesületének gyűlése indult meg. Mult szombatán közölték a nagyközség elöljáróinak felhívását, amelynek eredményeképp febr. 10-ig a következő adományok érkeztek be a nagyközség 1000 pengőből hozzájárulásán kívüli: Kószegi István 100 P., Bóta László 113.94 P., Reicher István 2 P., Öbány Ferenc 3 P., Sághegyi Basallbánya Rt 50 P., Lázár Jenő 10 P., Kacscher Samu 1 P., Klein Vilmos 5 P. A gyűlés addigi eredménye összesen 1.191 pengő 94 fillér.

Kiadólakás. A gróf Széchenyi u. 8. szám alatti üzlethelyiség átalakítás (Egervári-féle étterem) 1938 február 1-ére kiadó. Bővebbet a dohányszáradalmassz Jánosnál.

— **Halálos kimenetelű szerencsétlenség Borogátán.** Január 30-án a borogátai levette ből után fényes hangulatban, mámoros lellet került haza ifjú. Mézáros János gazdálégy, aki épp sznap ünnepelle 24. születésnapját. Öbány egyenesen az istállóba uent, hogy az ott dolgozó cselédjöknek, Fessler Ferencnek segítsenek. Dolga végzetelével befeküdt a fászlóba anélkül, hogy az udvaron dolgozó Fessler ezt észrevette volna. Ahogy ő is végeztet, a vasváltat beledobta a jászóba s oly szerencsétlenül, hogy az Mézáros fülén keresztül agyát is megsérlette. Beszállították a szombi helyi kórházba, ahol azonban nem tudták segíteni rajta, néhány napos kínos szenvedés után meghalt. Temetés szombaton délután vót Borogátán. A szerényesgéről é józanágáról közismert és nép szerű gazdálégyt az egész község színtelen részvéte kísérete utolaj utjára.

A r. kat. Vegyeskar

február 21-én este tartja vidám műsoros farsangi táncestélyt a Koronában.

— **A rom. kat. időközfigyelésbe.** Az 1938. évi községi adólistástromok f. hó 6—20-ig bezárólag a plébániahivatalban közszereplő vannak kiéve. A hivatalos órák alatt mindenki megtekintheti.

— **Lugkövet ívott.** Major József bobai 17 éves lú szülei lakásán öngyilkossági szándékövel lugkövet ívott. Tetét ártólóg az okozta, hogy szülei megdorgálták, mert hazuról pénzt lopolt és ezt elmulattta. Súlyos állapóban a céldömöki kórházba szállították.

— **Balesetek.** Németh Imre szegény gazdasági munkásra szerdán fadótnék közben zárdott a fa és jobb lábát elütötte. — **Gérczi István** céldömöki 34 éves napzámósnak lábára esett egy cemenkárkita és jobb lábfejét összetörtte. — **Mindkettőt a céldömöki kórházban ápoják.**

BIZALOMMAL vásároljon szőrmeárukat Szilassy György szűcs-mesternél Szentháromság-tér Telefonhívó: 47.

— **Feláru vasuti jegy a mezőgazdasági kiállításra.** A kereskedelemügyi minisztérium a március 23—28. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállításra ismét közönség részére 50 százalékos kedvezményi bizosítást az állományváltaton és a helyezésben levő helyjelzőkkel megadottak az öntött igazgatóságok hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az ősszén többi közlekedési társulat vonalaira együttesen 1 pengő 30 fillér. Az igazolványt, ennek az ősszegnék postabélyegben való befedésével, az igénybevevőnek és a kiinduló állomásnak a közlekedés az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizosítóságától (Budapest, IX., Közelekek utca 8 szám) kell kérni, de bezerhelés az igazolvány az utazási iródák, gazdasági egyesületek, gazdákörök és szövetkezetek utján is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapest utazásra március 17-étől 28-ig, a visszatúrázásra március 23-ától Aprilis 3-ig használató: bármelyik közlekedési társulatnál az 50 százalékos kedvezményre.

Két darab harmadik hószánapban levő felújítás dróteszűrés him vadászoktúra vándor. Németh Vendel vezetőség Jánosné, Hungadi János-utca 1. sz.

— **Véres veredések Keménymagasin.** Kedden este a keménymagasi Hangyában poharzás közben össze-szókoztak Győrffy Géra és Kiss Mihály keménymagasi gazdák. A veredések látószög békésen véget ért, Győrffy azonban utóközben megleszte Kisst és egy karóval álosapon helybenbagyta. Kisst súlyos sérüléseivel a céldömöki kórházba szállították be.

— **Egy világtalan vitéz tragédia.** A csanádmezei Ambrósiávan élt vitéz Takács Mihály, aki a vitégháborúban a Piave melletti Bikközben mindjárt szemére megváltott. Megtanulta a fehétkősi mesterséget és a kezességével a fiatalok é 12 gyermeket. Hős volt, mert hősen tudta vésíteni a háziáért hozott á dorat keresztjét is. A mult év decemberében azonban Ambróziáva hátrában elvesztette loját, téjeközdni nem tudott, árokba zuhant és szörnyethalt, lúthagyva övegyét és 12 árva-ig a legnagyobb nyomorban. Az ambróziávi vitézek most emlékbizosítástól alapsíltak az ő megsejtelükre, s a bizosítást eököre, vitéz Kusztos Sándor, h járál vitéz hadnagy könyvet ír vitéz Takács Mihály tragédiájáról. Akik é könyv után érdeklődnek és így az árván maradt családok segíteni ak-nak, forduljanak egyenesen a vitéz Takács Mihály emlékbizosításhoz (Ambróziáva, Csanád m.).

— **Levente-bál Szergényben.** A szergényi Levente Egyesület f. hó 20-án, vasárnap este 7 órai kezdéssel műsoros esttel egybekötött táncmulatságot rendez. A mulatság tisztá jövedelme léggóltalmi célokra szolgál.

Házmester felvétetik. Cim a kiadóhivatalban

VASÁRNAPIAR
1938 február 13-ától február 20-ig a következő országos és hónapos vásárokat tartatnak a környéken:
14. hétfő Galambok Zala m. Vasvárpárt orsz. v.
17. csütörtök Céldömöki havi v. Pácsa Zala m. Téli Győr m.
18. Péntek Vasvárpárt havi v.

Lapheladonosa: a Terzi Szentegység temetőszélén Berzezyai Bajnárti Törzse.
Felsőházi kiadó: Takács Károly.
Főmunkatárs: Virág Endre.

TITULUS NYOMDÁ NYOMÁSÁ, CÉLDÖMÖKI

Az 1937. évi vándorlást visszaváróknak közölszema a Hangyában. A Céldömöki és Vidéke Hangya fogya ért. szövetkezet együttes gyűlése f. hó 28-án foglalkozott az 1937. évi vándorlást visszaváróknak kérdéseivel és (házat Antal Gyvezető javaslatára elhatározta, hogy azokat a tavalyi évinek megfelelően, ez idén is folyósítja. A visszavárók luicsa, cukor, só és védelt cikkekre eső 25 százalékos levonása után megmaradó összeg 4 százaléka, ami netű 3 százaléknak felel meg. Azon tag, aki hűlőben elvitt áruját 3 hónapon belül sem egyenliti ki, visszavárótlésben nem részesülhet. Tekintve a szövetkezet mult évben elért tekintélyes forgalmát, a kiostársra kerülő összeg cca 6000—8000 pengőtl lesz ki. A visszavárók árúban vásárolható és alapszabály szerint csak is a szövetkezet tagjai részesülhetnek benne. A könyvesvevők részére a visszavárók folyósítása már f. hó 1-vel kezdétt vette, míg a készpénzért vásárló vevők részére a kiostás f. hó 10-étől márc. 31-ig tart. Felkéri a szövetkezet igazgatóságát a készpénzben vásárló tagokat, hogy vásárlási-blokkjikat ezen időtl belüli, tagsági könyvekbejük kíséretében hozzák be a szövetkezet iródájába, lehetőleg összeszámólvá, hogy a kiutalás iránti az intézkedés megtörténhessek. A Hangya igazgatóság ez évben is tanulmány adta szövetkezet gondolkodásának akkor, amikor a felesleget a tagoknak visszajuttatja és ezzel őket a legelőszőbb bevásárlási forráshoz segít. Mindenkinék érdeke fehéti, hogy a szövetkezetet vásárlásával felkeresse és tagjai sorába belpéjen, mert mind jobban megerősödik a szövetkezet, annál több előnyt tud nyújtani tagjainak.

SPORT

Mult vasárnap számunkban ámerletöltük a Vasutas futballcsapatának tavaszi bajnoki mérkőzéseit. amely szerint folyó hó 27-én első ellenfelel, a Srombatiakéi SE jóképességűtl csapával ideháza játszik. Eppen ezért az edzők már javában folynak, hogy a csapat teljes felkészültséggel állhasson ki bajnoki mérkőzéseire.

Ma, vasárnapra a Vezetőség meghívta a pápai Vasutas csapatot beridásos mérkőzésre, hogy a látogatni alapján lesztörje a mérkőzés tanulságát és még idejében kiküszöbölje a hibákat. A pápai Vasutas komoly ellenfele lesz a helyi csapatnak, mert — mint hírlík — a nagymultú Kinizsi játékosaival felirrisztos veztel fele a kürdelmel. Értesülünk szerint ugyanis a Kinizsi lúzonálit a pápai Vasutassal.

A helyi csapat összejelése még bizonytalan a valóságnál, hogy a mérkőzés alatt több cserét eszközöl majd a Vezetőség. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik.

PIAC

Az elmúlt csütörtökön, február 10-án a céldömöki havi vásáron az alábbi árak alakultak

Buza	P	19.90—20.30
roza		18.50—18.80
árpa		17.00—17.80
szab		14.90—15.30
tengeri		13.90—14.00
borgócsya		3.00—4.08
toj		0.18—0.18
tojél		1.10—1.10
taró		0.80—0.80
vaj		3.20—3.20
sajt		1.60—2.00
alma		0.80—1.00
szőlőbogyó		0.28—0.30
vokhágyma		0.06—0.04
vészterpa		0.06—0.10
éltőlég		0.28—0.10
káposzta		0.25—0.30
keljécsosza		0.15—0.20
karfiolra		0.04—0.06
zeller		0.07—0.08
mák		1.10—1.20
dó		0.60—0.70
tarótláb		0.06—0.10
tojás		0.96—0.07
mal		1.20—1.00
csirke		2.50—3.00
tyúk		2.40—3.00
szoca		2.50—3.50
lúsa		0.00—0.00